

# 新闻稿

2019年1月9日

## 巴斯夫发布 2018 年汽车色彩分析报告

- 白色仍是全球最受欢迎的颜色
- 蓝色是全球最受欢迎的彩色系色彩
- 特效涂料为消费者带来更多选择，令彩色车漆更受欢迎

中国，上海— 2019年1月9日 — 巴斯夫涂料部近日发布《巴斯夫汽车原厂漆色彩报告》，对2018年全球汽车市场的色彩分布情况进行了分析。全球层面来看，白、黑、灰及银等非彩色系色彩依旧是路上的主色调，采用这几种颜色的车辆占到了整个汽车产量的80%。白色在其中更是遥遥领先，每四辆行驶在北美道路上的汽车中，就有一辆白色的车；在欧洲，这个比例达到近三分之一；而在亚太地区每两辆车中就有一辆是白色。银色的受欢迎程度较去年则有所下降。

在诸多彩色系中，蓝色最受消费者欢迎，红色紧随其后。报告显示，车型越小，色彩就越鲜艳，彩色系在紧凑车型和微型车中广受欢迎；大型车当中彩色调使用量显著下降，黑白两色较去年有明显增长。

### 特效涂料为欧洲市场增添新色彩

在欧洲，近五辆车中就有一辆是灰色，灰色取代黑色成为了欧洲第二受欢迎的车身颜色。从浅灰色到深金属烟灰，消费者有110多种不同的色度可以选择。蓝色的选择就更多了，大约140种色度让蓝色成为该地区变化最为丰富的颜色。凭借11%的市场份额，蓝色在2018年成功取代银色，成为欧洲汽车消费者最青睐的第四大颜色。

金属或珠光特效令车身外观更加别具一格。2018年，三分之二的车辆涂装有效特效漆。车型越大，越倾向于涂特效漆。诸如黑色和灰色的深色系最常添加金属特效，而浅色系则多以纯色为主。巴斯夫涂料部汽车色彩设计欧洲地区负责人 Mark Gutjahr 说道：“汽车特效漆在不断发展变化，受到各种新奇有趣的想法激发。”

### **白色是亚太地区最受欢迎的颜色，但彩色系正在受到消费者的重视**

白色在亚太地区比其他任何地区都更要受欢迎，53%的新车都是白色。与去年相比，今年白色的受欢迎程度大大提高。在彩色系中，红色仍然是最受欢迎的选择，但蓝色紧随其后。有趣的一点是，棕色仍然保持着在 SUV 车型中的受欢迎度，但已经出现下降趋势，这预示着棕色在这种车型中的风头可能已经过去。

亚太地区的汽车消费者越来越喜欢将色彩偏好与自己的生活态度和生活方式联系起来。例如，金属黑和闪亮黑在几个车身细分市场中的需求越来越大。即使在微型汽车中，带有闪亮效果的银色和灰色也越来越常见。在中国市场上可以观察到色彩的变化出现越来越丰富的趋势。巴斯夫涂料部亚太区首席色彩设计师松原千春表示：

“彩色系的千变万化有目共睹，红色、蓝色、黄色、棕色和金色几乎出现在各种车型上。中国消费者比过去更加希望表达自己的色彩品味。”

### **从当今北美的多种非彩色系之中一窥未来趋势**

2018年，非彩色系仍然是北美地区最受欢迎的汽车颜色，占比大约75%。在非彩色系中，白色继续保持领先地位。除非彩色调外，消费者继续对红色越发感兴趣，尤其是皮卡和运动车型的消费者。拥有多种色度的蓝色与上年相比所占比重保持不变。

在过去十年间，跨界休旅车（CUV）在北美地区发展势头强劲。CUV 集运动型多用途车（SUV）的特质（例如安全性和驾驶便捷性）与其他优点（例如燃油经济性）于一身，因此对于许多驾驶者来说具有很大的吸引力。白色是这种车型最受欢迎的颜色，黑色和灰色紧随其后。蓝色和红色在汽车消费者的选择当中平分秋色。巴斯夫汽车色彩设计北美负责人 Paul Czornij 表示：“在 CUV 的大面积涂装中，行业希望恰当地视觉表达车辆用途，并与其品牌形象匹配。”

### **趋势预测和创新色彩理念**

巴斯夫涂料部深谙材料及色彩的流行趋势，并借此预测哪种颜色在未来的汽车市场上将发挥重要作用。每一年，涂料部的设计师们都会广泛调查并深入分析未来三到

五年内影响汽车色彩的全球趋势和文化变迁，据此发布《汽车色彩趋势报告》，其中包括 65 种创新色彩。

### **色彩和可持续性**

巴斯夫为汽车行业提供一系列可持续的涂料方案，并将其融入色彩的创新设计当中。例如：能缩短工期和固化过程的涂料，可减少高达 20%的二氧化碳排放；符合全球严格规定的水性底色漆，可最大程度减少挥发性有机化合物（VOC）的含量；以及具有温度控制功能的涂料，可使车辆表面不会像传统涂装车辆那样升温太高，从而降低车内热量的积聚。

### **关于巴斯夫涂料业务部**

作为全球创新可持续汽车涂料、汽车修补漆、工业涂料和装饰漆的开发、生产和销售领域的专家，巴斯夫涂料业务部致力于打造先进解决方案，推动性能提升，促进新设计和新应用的发展，以满足世界各地合作伙伴的需求。我们还通过遍布欧洲、北美、南美和亚太地区的生产基地网络分享全球跨行业团队的知识、能力和资源，使客户从中获益。2017 年，涂料业务部全球销售额达到约 39.7 亿欧元。

巴斯夫涂料——创新方案，超乎想象。如欲了解更多关于巴斯夫涂料业务部及其产品的信息，敬请访问 [www.basf-coatings.com](http://www.basf-coatings.com)。

### **关于巴斯夫**

在巴斯夫，我们创造化学新作用——追求可持续发展的未来。我们将经济上的成功、社会责任和环境保护相结合。巴斯夫在全球拥有超过 115,000 名员工，为几乎所有国家、所有行业客户的成功作出贡献。我们的产品分属六大业务领域：化学品、材料、工业解决方案、表面处理技术、营养与护理、农业解决方案。2017 年巴斯夫全球销售额超过 600 亿欧元。巴斯夫的股票在法兰克福（BAS）、伦敦（BFA）和苏黎世（BAS）证券交易所上市。欲了解更多信息，请访问：[www.basf.com](http://www.basf.com)。